

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (5664)

Воскресенье, 13 апреля 1952 года

Год издания
двацать третий

Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРЕДГТОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ НА ШАХТАХ

о всех уголках нашей необъятной Родины идет плодотворная созидательная. Под руководством коммунистической партии Ленина—Сталина многомиллионные массы трудящихся все шире и глубже развертывают социалистическое строительство. В своих патриотических акциях на имя товарища Сталина моряки и нефтяники, машиностроители, ботники различных отраслей народного хозяйства берут новые, повышенные обязательства за выполнение государственного плана: снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции. Это замечательное всенародное социалистическое соревнование включилось и в практику. Угольная промышленность играет исключительную роль в развитии народного хозяйства. Владимир Ильин назвал уголь хлебом промышленности. Без угля не может успешно развиваться ни одна отрасль народного хозяйства, и прежде всего черная металлургия, железнодорожный транспорт, электростанции.

1952 году государственным планом строительства народного хозяйства перед черной промышленностью поставлены новые повышенные задачи. Угольщики должны значительно увеличить рост добычи угля, снизить себестоимость и улучшить его качество. Чтобы справиться с этими заданиями партии и правительства, необходимо из месяца в месяц наращивать темпы в труде, наряду со строительством и вводом в эксплуатацию новых шахт добиваться непрерывного повышения добычи угля на действующих шахтах.

Рабочее место горняков находится в непрерывном движении. Поэтому очень важно на место отрабатываемых лав и участков своевременно готовить и вводить новые очистные забои. Между тем, на многих шахтах нашего города подготовительным работам мало уделяется внимания. Важнейшие выработки, вскрывающие новые горизонты и пласты, новые очистные забои готовятся медленно, в результате чего очистной фронт суждается, резко падает добыча угля, создается долг перед государством.

Наглядным примером того, к чему при-

важнейшая выработка — квершлаг проходит всего 25 метров. Неудивительно, что на шахте образовался разрыв между очистными и подготовительными работами, вместо восьми лав в работе находится только четыре. Сейчас шахта резко снизила добычу угля и работает с большим долгом.

Пренебрежительное отношение к подготовительным работам наблюдается и на других шахтах. За первый квартал текущего года шахта «Западная» выполнила план подготовительных работ главнейшего направления всего на 68 процентов, «Абашево-2» — на 85 процентов, «Зыряновка» — на 98 процентов, «Байдаевка» — на 80 процентов и «Редаково-северная» — на 63 процента.

На каждой шахте на подготовительных работах занята большая армия горняков-проходчиков. Большинство из них горят желанием систематически повышать производительность труда, быстрее готовить новый очистной фронт для забойщиков и комбайнёров. Однако они не всегда встречают поддержку, внимание и заботу со стороны руководителей шахт. На большинстве шахт укоренилась негодная практика: в последнюю очередь снабжать породные забои крепежным лесом и порожником. По этим причинам проходчики теряют много рабочего времени, простаивают, не выполняют нормы выработки.

Примером невнимательного отношения к проходческим бригадам является шахта «Абашево-1». В письме в редакцию нашей газеты горный мастер отдела капитальных работ Т. Данилов писал, что в феврале подготовительные работы на шахте были выполнены всего на 69 процентов. Это объяснялось тем, что проходчики основных штреков иногда сменами и сутками проставляли из-за недостатка леса или порожняка. На участке № 1 и 2 взамен выбывших новые лавы не были своевременно подготовлены и шахта в течение 10 суток была необеспечена достаточным очистным фронтом.

Сейчас по всей стране развертывается предмайское социалистическое соревнование. За достойную весну международного праздника трудящихся борются и проходчики шахт. Обязанность партий-

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении орденами и медалями наиболее отличившихся
работников Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени
и ордена Трудового Красного Знамени Металлургического
комбината им. Сталина Министерства Черной Металлургии СССР
и работников ордена Трудового Красного Знамени
Треста «Сталинскпромстрой» Министерства Строительства
предприятий тяжелой индустрии СССР

(Продолжение. Начало см. в газете
«БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»
за 3, 5, 6, 8, 9, 11 и 12 апреля с. г.)

За образцовое выполнение заданий Правительства и в связи с 20-летием Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина наградить:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

450. Устюжанина Владимира Лукьяновича — слесаря треста «Сталинскпромстрой».

451. Устьянцева Ивана Ивановича — сборщика.

452. Ушакова Ивана Михайловича — начальника цеха водоснабжения.

453. Ушакова Тихона Тимофеевича — управляющего рудником.

454. Фатееву Ульяну Павловну — оператора обжимного цеха.

455. Федосеева Федора Андреевича — председателя цехового комитета коксохимического цеха.

456. Федотова Максима Яковлевича — сталевара.

457. Федосеева Сергея Федоровича — мастера треста «Сталинскпромстрой».

458. Федотову Миниадору Ивановну — каменщицу треста «Сталинскпромстрой».

459. Феоктистову Анну Алексеевну — инженера-конструктора.

460. Филина Бориса Андреевича — помощника начальника марганцовского цеха.

461. Филоненко Степана Демьяновича — бригадира цеха подготовки составов.

462. Филатова Сергея Васильевича — начальника отдела треста «Сталинскпромстрой».

463. Фокина Ефима Сергеевича — каменщику треста «Сталинскпромстрой».

464. Фомкина Алексея Павловича — начальника отдела.

482. Чеботникова Александра Григорьевича — технолога.

483. Чекунова Василия Ильича — аппаратчика коксохимического цеха.

484. Ченченко Григория Ивановича — начальника участка рудника.

485. Черняева Григория Анисимовича — мастера.

486. Черданцева Николая Александровича — старшего мастера.

487. Черкашина Петра Сергеевича — председателя культкомиссии завкома металлургов.

488. Черняева Фроля Анисимовича — машиниста разливочного крана.

489. Черухина Алексея Аникеевича — бригадира среднесортного цеха.

490. Чистэ Адольфа Яковлевича — заместителя начальника котельного цеха.

491. Чиркова Ивана Платоновича — начальника отдела снабжения.

492. Чубукова Матвея Яковлевича — бригадира электриков.

493. Шаймова Николая Ивановича — помощника начальника цеха.

494. Шайдюка Георгия Емельяновича — главного механика жилстроя треста «Сталинскпромстрой».

495. Шарова Геннадия Васильевича — заместителя начальника технического отдела.

496. Шенова Ивана Алексеевича — монтажника треста «Сталинскпромстрой».

497. Шестакова Владимира Фомича — проходчика рудника.

498. Шетика Анания Ивановича — заместителя начальника марганцовского цеха.

499. Широкова Юрия Петровича — мастера.

500. Широкова Виктора Николаевича — помощника начальника коксохимического цеха.

501. Шептенко Михаила Матвеевича — старшего вальцовщика.

Партия подняла к историческому творчеству широчайшие массы трудящихся. Активность трудящихся находит выражение во всенародном социалистическом соревновании за новые успехи хозяйственного и культурного строительства.

(«Правда»).

Предмайское социалистическое соревнование



Став на стахановскую вахту в честь 1 Мая, высокопроизводительные трудяги лучшие стахановцы участка № 1 шахты «Редаково-северная».

На снимке (слева направо): забойщик К. Полянский, лесодоставщик И. Уканов и люкогрузчик П. Толстов. Они ежедневно перевыполняют свои производственные задания по добыче угля.

Фото Н. Никотина.

Горняки повышают производительность труда

Наш участок является подготовительно-добычным.

Это значит, что наряду с выемкой топлива горняки осуществляют подготовительные выработки. Начиная с января текущего года коллектив систематически перевыполняет государственный план. За это время на гора выдано более четырех эшелонов сверхпланового угля. Шахтерами значительно превышена плановая производительность труда; ежемесячное снижение норм зольности на участке составляет 1,5—2 процента.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, горняки участка обязались выдать сверх апрельского плана до трех эшелонов топлива, достигнуть перевыполнения задания по подготовительным выработкам.

Хорошо работают тт. Стадчук и проходчик т. Новиков. Выполнение норм выработки у них определяется в 180 процентов.

на новых очистных забоях, между тем, на многих шахтах нашего города подготовительным работам надо уделяться внимания. Важнейшие выработки, вскрывающие новые горизонты и пласти, новые очистные забои готовятся медленно, в результате чего очистной фронт сужается, резко падает добыча угля, создается долг перед государством.

Наглядным примером того, к чему приводит пренебрежительное отношение к подготовительным работам, является работа шахты «Редаково-южная». В 1951 году горняки шахты «Редаково-южная» досрочно закончили государственный план, выдав на гора несколько тысяч тонн сверхпланового угля. Это обязывало руководителей шахты закрепить достигнутые успехи, больше обращать внимание на перспективы развития шахты, вскрывать новые неиспользованные резервы, непрерывно наращивать темпы в труде. Но этого не произошло. На шахте самоупокоились, не обращали внимания на подготовительные работы, на место отрабатываемых лав не готовили новые очистные забои.

Руководителям этой шахты было известно, что пласти западного крыла находятся на отработке и что надо форсировать вскрытие восточных пластов. Необходимо было форсировать квершлаг, вскрывающий свиту этих пластов. Однако при попустительстве треста «Куйбышевуголь» и его технического отдела деньги, отпущенные на прохождение квершлага, расходовались на второстепенные выработки, не связанные с наращиванием новых мощностей, с подготовкой новых очистных забоев, а квершлаг был остановлен.

Не улучшилось положение с выполнением плана подготовительных работ и в

или порожняка. На участке №№ 1 и 2 взамен выбывших новые лавы не были своевременно подготовлены и шахта в течение 10 суток была необеспечена достаточным очистным фронтом.

Сейчас по всей стране развертывается предмайское социалистическое соревнование. За достойную встречу международного праздника трудящихся борются и проходчики шахт. Обязанность партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей поддержать это благородное стремление и помочь каждому горнику не только выполнить норму выработки, но и свои социалистические обязательства.

На каждой шахте в подготовительных забоях работают породопогрузочные машины и перегружатели. Очень важно, чтобы эти машины призванные облегчать труд горняков, работали на полную мощность и не простаивали, чтобы они были обеспечены запасными частями и квалифицированным техническим надзором.

Проходчики Кузбасса накопили богатый опыт в прохождении горных выработок. Далеко за пределами Кузбасса известен замечательный метод работы в прохождении основных выработок т. Головина. Но этот метод на шахтах нашего города распространяется плохо. Развертывая предмайское социалистическое соревнование, необходимо шире распространять опыт передовиков, делать его достоянием всех проходческих бригад города.

Подготовительные работы определяют перспективы развития шахт и ими надо заниматься не от случая к случаю, а повседневно. Только при этом шахты могут работать уверенно и ритмично и из месяца в месяц наращивать темпы добычи угля.

На стройках коммунизма

КУЙБЫШЕВ. Строители Куйбышевского гидроузла досрочно завершили план прошлого года и перевыполнили план первого квартала. На берегах Волги выросли новые города — Жигулевск и Новокуйбышевск. В нынешнем году будет построено еще 320 тысяч квадратных метров жилой площади, начнется строительство 25

школ, 13 клубов и многих других культурно-бытовых учреждений. Строителями впервые в широких масштабах было осуществлено использование гидромеханизации в зимних условиях. К весеннему паводку на Волге закончены работы первой очереди по сооружению перемычки Котлованы, начнется строительство 25

Предмайское соревнование

На промышленных предприятиях страны развертывается предмайское социалистическое соревнование.

Предмайскую стахановскую вахту несет коллектив Люблинского литейно-механического завода имени Л. М. Кагановича. Лауреаты Сталинской премии токари Антонина Жандарова и Ольга Агафонова работают уже в счет августа.

Больших производственных успехов добился коллектив прессового цеха Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина. В результате применения комплексной технологии, цех опередил

график выпуска деталей на двое суток. Сотни стахановцев завода ежедневнорабатывают по две с лишним нормы.

Предприятия города Щербакова успешно выполняют заказы великих строек коммунизма. К 1 Мая на верфи имени Володарского будут изготовлены сверх плана пловучие краны для Волго-Донского канала и для Куйбышевской ГЭС.

Коллектив Щербаковского механического завода обязался к 1 Мая сдать строителям Волго-Дона четыре скользутических крана для шлюзов. (ТАСС).

местителя начальника мартеиновского цеха.

461. Филоненко Степана Демьяновича — бригадира цеха подготовки составов.

462. Филатова Сергея Васильевича — начальника отдела треста «Сталинскпромстрой».

463. Фокина Ефима Сергеевича — каменщика треста «Сталинскпромстрой».

464. Фомкина Алексея Павловича — начальника отдела.

465. Фролина Гаврила Макаровича — директора завода стройдеталей треста «Сталинскпромстрой».

466. Харитонова Аркадия Сергеевича — мастера.

467. Харитонова Романа Трофимовича — мастера.

468. Халимова Зиновия Ефимовича — бригадира слесарей.

469. Хорошева Николая Ильича — заместителя начальника среднесортного цеха.

470. Хоченикова Матвея Сергеевича — мастера треста «Сталинскпромстрой».

471. Хромина Федора Николаевича — заведующего бюро жилищно-коммунального управления.

472. Худолея Василия Григорьевича — бригадира слесарей.

473. Царева Константина Матвеевича — помощника начальника цеха.

474. Целищева Василия Ивановича — сотрудника редакции газеты «Большевистская сталь».

475. Цулина Андрея Спиридоновича — начальника цеха треста «Сталинскпромстрой».

476. Цыбульникова Дмитрия Ивановича — бригадира тяжелажников.

477. Цытовича Николая Владимировича — старшего мастера.

478. Чавкина Емельяна Андреевича — старшего мастера.

479. Чайкина Ивана Кузьмича — заместителя начальника литейного цеха.

480. Чалкова Михаила Яковлевича — слесаря треста «Сталинскпромстрой».

481. Чалкова Александра Яковлевича — сталевара.

сачное снижение норм зольности на участке составляет 1,5—2 процента.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, горняки участка обязались выдать сверх апрельского плана до трех эшелонов топлива, достигнуть перевыполнения задания по подготовительным выработкам.

Свои обязательства угольщики подкрепляют конкретными делами. Многие из них ежесменно перевыполняют нормы выработки. Образцы стахановского труда показывают забойщики тг. Кислицкий, Щербина и Новоселов. На их счету имеется наибольшее по участку количество сверхпланового топлива.

Высокопроизводительно трудятся и передовые бригады проходчиков. В сотрудничестве с инженерно-техническими работниками и механизаторами проходчики изыскивают пути улучшения использования горных механизмов, повышения производительности труда.

Необходимо отметить проходческую бригаду, которую возглавляет т. Стадичук. Стахановцы добились хороших производственных показателей как по проходке горных выработок, так и по использованию оборудования, в частности породопогрузочной машины.

Стахановцы полностью опладили машину управления породопогрузочной машиной. Это намного повысило их производительность труда. Средние показатели за период работы с машиной у бригады т. Стадичука составляют 160 процентов.

Хорошо работают тт. Стадичук и проходчик т. Новиков. Выполнение норм выработки у них определяется в 180 процентов.

В предмайском социалистическом соревновании проходчики этой бригады приняли новые обязательства. Они решили сделать большое количество погонных метров штreta сверх плана, вдвое превысив тем самым установленный норматив на породопогрузочную машину. Нет сомнения, что свое решение проходчики с честью претворят в жизнь.

Коллектив участка полон решимости изо дня в день наращивать темпы угледобычи, борясь за совершенное использование горной механизации, успешно выполнять годовой государственный план по добыче угля.

И. ЧИСТИЯКОВ,
начальник участка № 5 шахты
«Абашево-2».

Сталеплавильщики первого мартеиновского цеха ведут борьбу за скоростное сталеварение. Готовы достойную встречу международному празднику трудящихся — 1 Мая, сталевары цеха за декаду апреля сварили 83 плавки скоростным и ускоренным методом. Благодаря этому сэкономлено около 72 часов драгоценного рабочего времени.

В предмайском социалистическом соревновании лучших результатов добиваются смены, которые возглавляют тт. Мороков и Рыжевский. На их счету — наибольшее количество сверхпланового металла и скоростных плавок.

Хорошо работают сталевары тт. Федоров, Бартолинц и Орлов. Вместе они дали за истекшие дни апреля около 300 тонн сверхплановой стали и провели 6 плавок ускоренным методом.

Л. ИВАНОВ.

Скоростные плавки

Сталеплавильщики первого мартеиновского цеха ведут борьбу за скоростное сталеварение. Готовы достойную встречу международному празднику трудящихся — 1 Мая, сталевары цеха за декаду апреля сварили 83 плавки скоростным и ускоренным методом. Благодаря этому сэкономлено около 72 часов драгоценного рабочего времени.

В предмайском социалистическом соревновании лучших результатов добиваются смены, которые возглавляют тт. Мороков и Рыжевский. На их счету — наибольшее количество сверхпланового металла и скоростных плавок.

Хорошо работают сталевары тт. Федоров, Бартолинц и Орлов. Вместе они дали за истекшие дни апреля около 300 тонн сверхплановой стали и провели 6 плавок ускоренным методом.

Л. ИВАНОВ.

В передовых бригадах строителей

Ширится размах предмайского социалистического соревнования среди строительных коллективов треста «Сталинскпромстрой». Готовы к празднику достойные производственные подарки, рабочие приняли на себя новые обязательства и успешно борются за их выполнение.

Бригада каменщиков т. Попова, работающая на строительстве дома № 101 по улице им. Орджоникидзе, как правило, выполняет по полтора сменных задания. Не отстает от нее соревнующаяся с нею бригада каменщиков, которой руководит т. Мягченко.

Этих успехов каменщики добиваются благодаря правильной организации труда. Бригадир т. Мягченко умело расставляет каменщиков на рабочем месте. Рабочих с меньшим производственным разрядом он ставит между каменщиками высокой квалификации. Это способствует повышению общебригадной выработки. В послед-

нее время бригада т. Мягченко выполняет нормы на 150 и более процентов.

На оборудовании готовящихся к сдаче новых жилых домов по Школьной улице высокопроизводительно трудится бригада электромонтеров т. Рылова. Выполнив мартовское задание на 150 проц., электромонтеры третий месяц подряд завоевывают переходящее Красное знамя. Апрельское задание бригада т. Рылова обязалась за кончить за несколько дней до срока. Электромонтеры с честью держат свое слово, выполняя ежедневно по полторы нормы.

В коллективе строительного управления № 2 хорошо работают бетонщики бригады, которую возглавляет тов. Донцов. Бригада систематически вырабатывает по 180—220 проц. нормы при высоком качестве бетонных работ.

П. ГЕОРГИЕВ.

Партийная жизнь

Выше уровень идеологической работы

Состоялось собрание партийного актива Молотовского района, посвященное обсуждению доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Барвинского о состоянии и мерах улучшения идеологической работы.

Докладчик и участники собрания, выступившие в прениях, привели яркие примеры и факты о работе кружков и политшкол и самостоятельно изучающих революционную теорию большевизма. Накануне нового учебного года в сети партийного просвещения первичные партийные организации района провели большую работу по комплектованию политсести. Коммунисты и беспартийный актив изъявили горячее желание повышать свои политические знания. Были подобраны и утверждены 146 пропагандистов и 30 консультантов. Это—подготовленные теоретически коммунисты: 85 пропагандистов и консультантов имеют высшее образование, 52—незаконченное высшее и среднее.

Отмечая некоторое улучшение работы сети партийного просвещения, участники собрания сосредоточили внимание, главным образом, на недостатках. Секретари первичных партийных организаций, отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) ослабили контроль за работой кружков и политшкол, за самостоятельно занимающимися политическим самообразованием. Они еще слабо руководят политической учебой, не вникают в работу кружков и школ по существу.

Только этим по сути дела следуют объяснить тот факт, что более 300 коммунистов оказались неохваченными ни одной из форм партийного просвещения. В ряде организаций района имеют место случаи срыва занятий. 25 процентов кружков и школ не выполняют своевременно учебную программу.

Пропагандист кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» с привлечением произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Стилана тов. Заруба (23 школа) изучил в кружке только 2 темы.

Повышение идеиного уровня занятий является главной задачей руководителей кружков и школ. Пропагандист тов. Слишевец (машиностроительный завод) слабо еще готовится к проведению бесед. Пропагандист т. Казакова (моторремонтный завод) допускает серьезные ошибки при изложении материала, неудовлетворительно работает над собой.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) слабо организует учебу пропагандистов и консультантов. На занятия семинаров, как правило, является 30—50 процентов руководителей кружков и школ. На занятиях очень редко читаются лекции по конкретным организациям и методикам.

Здесь в число самостоятельно работающих над собой было зачислено 12 человек. Все они начали заниматься лишь в феврале. Главный энергетик тов. Давидович изучил лишь одно произведение В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Сейчас, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, первостепенное значение приобретает повседневная политическая работа среди трудящихся. В средних школах, техникумах, педагогических училищах, в высших учебных заведениях, в цехах предприятий района трудятся сотни квалифицированных специалистов, которые могут выступать с лекциями на различные общественно-политические, естественно-научные, литературные темы.

Однако,—заявил на собрании тов. Воропаев,—интеллигенция района принимает слабое участие в лекционной пропаганде. Из 524 учителей школ Молотовского района членами Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний являются лишь 12 человек, с лекциями же выступают 4. Недопустимо то, что из коллектива инженерно-технических работников Кузнецкого машиностроительного завода членом общества состоит лишь 1 человек. Редко выступают с лекциями и докладами руководители предприятий.

Многие из выступающих подробно говорили об ослаблении агитационно-массовой работы в цехах предприятий и по месту жительства трудящихся.

Секретарь партийной организации трамвайного треста тов. Каухо ничего не сделал для того, чтобы наладить работу постоянно действующего агитпункта. Деяния агитаторов в агитпункте не организованы. Не ведут работу среди населения агитаторы швейной фабрики.

Секретарь райкома Кузнецкого машиностроительного завода тов. Гордеева рассказала о том, что в цехах этого предприятия с докладами и беседами выступает 62 агитатора, 18 докладчиков.

Для проведения политической работы в квартирах трудящихся,—говорит она,—выделено 102 человека. Однако надо признать, что эта большая группа агитаторов забывает о важнейших общественных поручениях, ничего не делает. Мы не добились еще хорошей работы школы агитаторов, организованной на заводе. Явка слушателей на занятия очень низкая. Решение бюро райкома ВКП(б) об открытии постоянно действующего агитпункта не выполняется.

Некоторые культурные учреждения района еще не стали подлинными очагами социалистической культуры. Репертуар



Учащиеся 4 класса 26-й женской средней школы (слева направо): Клара Сухова, Нина Крюкова, Рита Серикова за подготовкой к экзаменам.

Фото А. Акулова.

Портретная галерея лауреатов Сталинских премий

В научно-техническом музее Дома техники металлургов организована выставка портретов лауреатов Сталинских премий — стахановцев и инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического комбината. Все эти передовые люди внесли свой ценный вклад в дело развития черной металлургии страны.

За период с 1942 по 1951 годы 38 работников Кузнецкого комбината за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы были удостоены высокого звания лауреатов Сталинских премий. На трех больших вновь оформленных стенах вывешены портреты новаторов производства.

Одним из первых лауреатов Сталинской премии на Кузнецком комбинате стал Александр Яковлевич Чалков — сталевар первого мартеновского цеха. Еще в 1943 году он при выплавке высококачественной стали достиг рекордных показателей. За это правительство удостоило его высокого звания лауреата.

Во время ремонта одной из доменных печей группа инженеров доменщиков и механиков комбината разработала и внедрила скоростной метод ремонта, который превысил мировые рекорды по срокам. Задачное новаторство, позволившее доменщикам выдать родной стране десятки тысяч тонн дополнительного чугуна, инженеры тт. Белан, Жеребин, Казарновский, Березкин, Домницкий, Люленков и Рыбочкин также получили высокое звание лауреатов Сталинских премий.

Портретная выставка лауреатов Сталинских премий ежегодно расширяется, пополняется новыми именами новаторов производства. Это — прямое свидетельство роста творческой активности кузнецких металлургов.

Г. ДЕЕВ,

старший инженер Дома техники Кузнецкого комбината.

Рост благосостояния венгерских трудящихся

БУДАПЕШТ, 11 апреля. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство передает, что, согласно статистическим данным, общая сумма заработной платы венгерских трудящихся увеличилась в 1951 году по сравнению с предыдущим годом на 20,4 процента, в том числе в строительной

промышленности — на 33 процента, в тяжелой промышленности — на 20,3 процента. Кроме заработной платы рабочие и служащие Венгрии получают различные надбавки и другие виды помощи на сумму, равную 21 проценту общего фонда заработка платы.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 11 ап-

реля, что на фронтах особых изменений не произошло.

Сбит 1 истребитель противника. (ТАСС).

Корейский народ мужественно борется с американским бактериологическим оружием

ПХЕНЬЯН, 10 апреля. (ТАСС). В городских и сельских районах Корейской Народно-демократической республики противовоздушные медицинские отряды проводят активную деятельность. Всему населению сделаны прививки, пораженные местности дезинфицированы.

Благодаря блитности местного населения обеззаражены все районы, где с американских самолетов были сброшены насекомые — носители бактерий чумы, хо-

леры, тифа и других болезней. В государственных учреждениях созданы пункты дезинфекции с целью предотвращения занесения посетителями в эти учреждения заразных болезней.

Газета «Нодон Синмун» публикует сообщения из провинций Южный Пхенян, Канвон, Хванхэ и Тяган об успешной борьбе против применяемого американским империалистами в Корее бактериологического оружия.

Американские интервенты расхищают исторические ценности в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 11 апреля. (ТАСС). Американцы вывозят из Южной Кореи музейные ценности и другие сокровища.

Расхищение американцами корейских сокровищ приняло такие масштабы, что на это были вынуждены обратить внимание даже члены марийетточного «национального собрания». По сообщению южнокорейского агентства Хабтон Тхонсин, члены этого так называемого «националь-

ного собрания» произвели расследование массовых хищений исторических цен в Южной Корее. Летом 1950 года американцы вывезли в США исторические ценности, хранившиеся в музее в Кенчжу. В прошлом году с ведомом маловских властей в Америку был ввезен все сокровища государства музея, а также художественной галереи Доксу в Сеуле.

Против ремилитаризации и за заключение мирного договора с Германией

БЕРЛИН, 11 апреля. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала сообщение центрального комитета по проведению в Западной Германии и Западном Берлине народного опроса против ремилитаризации и за заключение мирного договора с Германией.

В сообщении указывается, что в ходе народного опроса против ремилитаризации

и за заключение мирного договора с Германией 9 миллионов 119 тысяч 667 жителей Западной Германии и Западного Берлина высказались за немедленное заключение мирного договора с Германией, за мирное воссоединение всех немцев в независимом, свободном и миролюбивом государстве, против ремилитаризации.

Международная встреча борцов против фашизма в Бухенвальде

БЕРЛИН, 10 апреля. (ТАСС). Вчера вечером в Бухенвальде (Тюрингия) открылась международная встреча борцов против фашизма, бывших узников лагеря смерти. Эта встреча организована по инициативе международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма.

В Бухенвальде уже прибыли делегации бывших итальянских партизан, французская делегация, делегации из Чехословакии, Польши, Бельгии, Голландии, Норвегии, Испании, Триеста, Австрии и других стран.

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 11 апреля. (ТАСС). 9 и 10 апреля в течение 17 часов бастовали 35 тысяч рабочих Генуи. Забастовка была объявлена

странами, вызвали столкновения между рабочими и полицией. Имеются раненые с обеих сторон. Многие участники демонст-

